



https://vk.com/lyceum_387



#lyceum_387



Лицей.ru

СТР. 1

ДЕКАБРЬ 2019

Слово директора

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Слово директора	1
Слово президента лицея	2
Впечатление четверти	2
Впечатление четверти	3
Пространство для творчества	4
Обеденный перерыв!	4
Нихао или все на китайский!	5
Анонс дел 3 четверти	5
Новогодние пожелания, поздравлялка	6

Авторы выпуска:

Совет старшеклассников Лицея, ученицы 7Б класса

Главный редактор:
Медведева М.С.

Дорогие учителя, ученики, родители!
В 2019 году у нас в лицее появилось много обновленных пространств. В сентябре открылась отремонтированная столовая и буфет. Теперь ребята и педагоги могут пообедать в обновленном, удобном помещении, выпить чашку чая или кофе в уютном кафе. Мы не зря гордимся нашей столовой. Заведующей столовой лицея, Михеевой Марине Ивановне, в 2019 году присудили звание "Лучший работник торговли и услуг в Санкт-Петербурге". Всю неделю столовая лицея работает в интенсивном режиме. Чтобы накормить горячими завтраками 400 учащихся лицея, обе-



дами - около 300 учащихся и 100 сотрудников лицея, чтобы приготовить на всех свежую выпечку, Марине Ивановне и работникам столовой приходится начинать свой день в 5 утра. Благодарим Марину Ивановну за ее нелегкий труд, поздравляем с заслуженной наградой и от души желаем ей **з д о р о в ь я**! Дорогие ребята, давайте вместе

Директор лицея Инна Юрьевна Васькова

ценить труд работников столовой и бережно относиться к новой мебели и оснащению столовой и кафе!

10 декабря для лицеистов открывается новый кабинет - smart-пространство. Несмотря на высокую загруженность лицея, мы специально отвели под smart пространство отдельный кабинет и оборудовали его компьютерной техникой: мобильным классом, интерактивной доской, мобильной современной мебелью, уголком релакса. Оснащение кабинета было закуп-

лено на грант, который лицей выиграл в 2019 году в конкурсе инновационный программ. Надеюсь, что в smart-пространстве будет происходить много интересного: лицеисты воплотят в жизнь новые идеи и проекты, обсудят вместе с учителями интересные проблемы, педагоги освою новые технологии обучения, а девятиклассники поработают над новой формой аттестации – защитой итогового проекта.

Проектная деятельность в лицее традиционно на высоте. В 2019 году наши лицеисты успешно выступили на районном конкурсе проектов «Образование для реальной жизни» (из 5 проектов, направленных на район, победили 4 проекта).

Баллы ГИА выше районных показали в 2019 году наши девятиклассники по истории, географии и биологии (9 кл), по базовой математике – выпускники 11 класса.

Блестяще окончили лицей и были награждены медалью "За особые успехи в учении" выпускники 11 технического класса Кондратьева Наталья и Токарев Дмитрий.

Третий год наш лицей принимает участие в главном районном конкурсе «Патриот района». В 2019 году в районе лицей представляла ученица 11 тех 2 класса Малкова Анастасия, которая стала победителем этого престижного конкурса.

В 2019 году наш педагог дополнительного образования, Дубасова Оксана Алексеевна, победила в городском конкурсе «Лучший педагог дополнительного образования государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга» и получила премию от правительства Санкт-Петербурга. Желаем Оксане Алексеевне дальнейших творческих успехов!

В новом 2020 году я желаю всем достичь прежних целей и обрести новые. Желаю вам сил, энергии и крепкого здоровья для осуществления всех ваших мечтаний и самых дерзких замыслов.

Веселых всем праздников, и хороших каникул!

С наступающим 2020 годом!

Слово президента лицея



**Президент лицея
Малкова Анастасия**

Здравствуйте, уважаемые лицеисты, учителя и родители! Меня зовут Малкова Анастасия, я являюсь президентом нашего Лицея и председателем Совета старшеклассников. Первое полугодие было непростым для Совета. Ребята провели множество мероприятий для наших лицеистов и учителей.

В первой четверти были организованы выборы президента. В этом году была настоящая предвыборная гонка, где каждый кандидат смог показать себя в деле.

Команда Совета разнообразила традиционный День Дублера: на переменах проводились творческие мастерские, зона отдыха и увлекательные конкурсы не только для учащихся, но и для учителей. В День Лицея ученики десятых классов переместились в атмосферу 18 века на настоящий театрализованный бал, а наши восьмиклассники прошли посвящение и официально стали лицеистами.

Вторая четверть проходит не менее увлекательно. Лицеисты успели поучаствовать в мероприятиях, которые проводил Совет старшеклассников в рамках недели толерантности. Также мы проводили творческие мастерские, где дети могли сделать подарки для своих мам в преддверии Дня Матери. Наступил декабрь, а значит, началась активная подготовка к новому году! Сейчас Совет старшеклассников готовит для лицеистов новогодний подарок - спектакль. Будем рады всех видеть!

Дела декабря

2.12-Интеллектуальная игра для старшеклассников.

10.12 – Родительские собрания

4-11.12- «Герои России. Их именами названы улицы Кировского района.» (8-е классы готовят презентации для 5-7 классов)

12.12 – День конституции РФ

18.12- Сбор макулатуры

19.12 – День памяти Н.В.Белоусова. «Солдат. Учитель. Гражданин.» Радиолинейка. Выставка в музее.

02.12 – 27.12 – «Снежная фантазия»: Праздничное оформление здания лицея (1-11 классы)

Мастер-класс (новогодние украшения.

Отв: Совет старшеклассников)

25.12.-Новогодний утренник для 1-х и 2-х классов;

23-26.12.-Новогодние праздники в классах;

25-26.12.-Торжественные линейки окончания II четверти.

И вновь сверкает «Огонёк»

О традиционной смене в оздоровительном лагере «Огонёк» 2019 года рассказывает член Совета старшеклассников **Горячева Ольга**. «В этом году с 7 по 13 ноября мы снова принимали участие в смене в лагере «Зелёный Огонёк», вместе с вожатыми Семёновым Антоном Юрьевичем и Рузавиной Галиной Владиславовной. Несмотря на то, что многие изначально скептически относились к коллективу отряда, мы все прекрасно сдружились и вместе отлично поработали. В этом году основной упор мы сделали на соревнования между отрядами и выступления. Наш отряд не только с достоинством показал себя, но и стал одним из лучших. Последним конкурсом смены был «КВН». Вместе с Галиной Владиславовной и Антоном Юрьевичем мы поставили выступление за 20 минут до выхода на сцену. К нашему великому удивлению, мы выиграли первое место и обошли отряды, которые готовили сценки целый день. Также, в этом году мы смогли осуществить поход на озеро Меревское, вместе с другим отрядом, и запечатлели поход на фото.



И сейчас, после отъезда из лагеря наш коллектив держится вместе и поддерживает общение. Лагерь - это своя атмосфера, свое притяжение вдохновения, креатива и активности, где каждый ребёнок сможет раскрыть свою творческую сторону. Мы благодарны этой смене, ведь именно она показала нам, что главное в жизни - это люди, которые делают ее ярче и веселее!

Впечатление I четверти: День Лицея

19 октября состоялся традиционный праздник - **День лица**, который был посвящен году театра в России. О своих впечатлениях о



дне лица и об участии в одном из проектов дня рассказывает учитель русского языка и литературы лицея, **Олег Валерьевич Евдокимов**:

«Осенний день 19 октября – золотой день не только русской, но, пожалуй, и мировой литературы, потому что невозможно представить себе, чтобы этот день не был памятен всем ценителям русской словесности, к какой стране они бы не принадлежали.

19 октября – день, который является праздником и для лицея № 387 им. Н.В. Белоусова. В этот день школьная жизнь преобразуется. Учащиеся лицея вместе со своими педагогами, работниками

учебного заведения стараются творчески запечатлеть пушкинский праздник: готовятся выступления, читаются стихи, разыгрываются сценки, звучит музыка, исполняются танцы. В лицейском празднике принимают участие все классы.

Так, например, десятые классы выступили на поприще драматического искусства: десятиклассникам было предложено к лицейской годовщине подготовить выступление, взяв за основу «малую прозу» А.П. Чехова. Творческий проект носил название «От книги к театру». Три десятых класса, самостоятельно выбрав рассказы для представления, образовали группы, определив тех людей, которые взяли на себя труд подготовить текст, приемлемый для ролевого исполнения, его музыкальное оформление и театральные реквизиты, призванные за счет мелких предметов быта живо дополнить сценическое пространство. Учащиеся, ответственные за текст, переработали чеховскую прозу в сцены, выделив в них диалоги героев и слова автора, связывающие и поясняющие происходящие действия. Другая группа десятиклассников, состоящая из актеров, разучила слова, определив порядок и акценты игры. Третья группа позаботилась о

музыкальном сопровождении созданных пьес, а также аксессуарах (трость, плед, тахта, по-



душка, посуда, книги, перо, костюмы и прочее), которые дополнили сценические образы актеров, придав детальную реалистичность их игре.

В день представления, 19 октября, все десятые классы провели в своих кабинетах репетиции: в течение одного урока от начала и до конца были сыграны рожденные пьесы, в которых попутно отрабатывались ключевые фрагменты тех или иных действий, ставился голос актеров, определялись их движения и мимика. Выйдя на лицейскую сцену, весело и сосредоточенно, шумно и замысловато, с чувством проникновения в чеховские образ, юноши и девушки с озаренными лицами представили сценические плоды на суд своим ровесникам и педагогам. Шумные рукоплескания были заслуженной наградой юным актерам, исполнившим пьесы!

Спасибо вам большое, десятые классы 387 Лицея, за творческую радость, искренность, непосредственность, умение и талант!

19 октября – день творчества и поэзии, музыки и прозы – достойная дань памяти незабвенного Царкосельского Лицея и действующего Лицея № 387!

Благодарим за статью Евдокимова Олега Валерьевича



Пространство для творчества

10 декабря для лицеистов и педагогов открылось новое smart-пространство. Располагается smart-пространство в кабинете 204. Кабинет оборудован по самым современным стандартам: есть мобильная мебель, современный мобильный компьютерный класс, короткофокусный проектор, уголок релакса. Smart-кабинет был оборудован на средства гранта, полученного лицеем как победителем городского конкурса инновационных программ 2019 года.

На открытие были приглашены родители учащихся, которые в 2019 показали высокие результаты



в обучении или являются победителями и призерами районных конкурсов, олимпиад.

Директор лицея Инна Юрьевна Васькова представила новое пространство родителям. Заместитель директора по инновационному направлению, Кузьмина Ксения Анатольевна и президент лицея, ученица 11 класса Малкова Анастасия кратко описали возможности нового smart-кабинета для новой учебной деятельности лицеистов, а также продемонстрировали



лицейскую образовательную сеть «МультиПро».

Ксения Анатольевна Кузьмина: «Мы надеемся, что кабинет даст толчок к развитию лицея в области современных технологий. Лицеистам новое пространство поможет воплотить в жизнь интересные проекты и замыслы. Под руководством педагогов ребята приобретут здесь навыки, (в частности, softskills), необходимые для выстраивания ими в будущем успешной карьеры. Педагоги будут развивать свои профессиональные навыки. Планируется создание сайта smart-кабинета, на котором будет публиковаться расписание мероприятий и приниматься предложения по работе кабинета.

В кабинете уже прошли два мастер-класса для педагогов. 20 декабря состоится мастер-класс для девятиклассников «Секреты публичного выступления: защищаем проект».

Мы рады сотрудничеству и интересным предложениям!»

Обеденный перерыв

Невозможно представить себе лицей без нашей столовой. Там набираются сил для успехов в учебе лицеисты, отдыхают педагоги и работники лицея.

Там ждет горячий обед от лучшего работника торговли и услуг в Санкт-Петербурге

- заведующей столовой **Михеевой Марины Ивановны**.

Летом 2019 года в столовой был проведен капитальный ремонт обеденного зала и кафе, закуплены новые мощные плиты и современное кухонное оборудование.

Теперь позавтракать или пообедать можно в обновленном, светлом интерьере. В тренде - здоровое питание: каши, супы, мясные блюда, йогурты, минимум сосисок и колбасных изделий. Творожные запеканки и голубцы с мясом пользуются неизменной популярностью у педагогов. А в кафе продается любимая выпечка! Можно перекусить в уютной обстановке кафе, с новыми, большими столами, удобными стульями и стильной буфетной стойкой.

Жанна Геннадьевна угостит свежайшей выпечкой с чаем - и вперед, к новым успехам!



Нихао, или все на китайский!

你好!

С сентября в лицее для учеников с 4 по 7 класс открылся новый курс - изучение китайского языка.

Китайский язык сейчас очень популярен. В России за последние 12 лет число изучающий китайский выросло в 10 раз, с 5000 до 50 тысяч человек. Мы попросили рассказать немного об изучении китайского языка нашего молодого преподавателя **Чжан Синьи**.

Для **Синьи** китайский язык - родной. Она одинаково свободно говорит и по-русски и по-китайски. С 2000 года **Синьи** живет в Санкт-Петербурге, закончила университет имени А.И.Герцена по специальности «Менеджмент». В педагогику попала случайно, сначала преподавала китайский язык взрослым, а потом увлеклась и стала вести уроки китайского и для детей. «Китайский - это очень интересно» - говорит **Синьи**, - «это, прежде всего, возможность по-новому раскрыть себя, открыть в себе новые черты характера. Через изучение языка можно понять культуру, менталитет Китая. Многие, изучив китайский язык, уезжают работать в Китай. Это престижно, работа со знанием языка хорошо оплачивает-

ся. А в России сейчас очень не хватает профессиональных переводчиков с китайского.

Освоить разговорный китайский не очень трудно. Гораздо сложнее научиться писать, особенно традиционными иероглифами.

Залог успеха в изучении китайского - постоянное повторение и закрепление пройденного.

Изучать язык мы с ребятами начинаем с несложных разговорных слов и фраз. Сначала учимся говорить, обязательно повторяем материал прошлых занятий. После того как дети познакомятся с устной речью, освоят звуки, интонации, разговорные фразы, мы знакомимся с иероглифами. Всегда обсуждаем, на какой рисунок похож тот или иной иероглиф. Изучение иероглифов развивает логическое и образное мышление. Часто простые иероглифы очень похожи на понятия, которые они обозначают (например, «человек», «собака»), а сложные иероглифы состоят из более простых.

В китайском языке в среднем 5 интонаций (а в некоторых диалектах — до 16!). Мне очень нравится, что лицеисты быстро схватывают и правильно повторяют интонации, сложные звуковые сочетания. Ребята, особенно ученики 4 класса,

активные и многое запоминают. Занятия посещают и педагоги, что тоже очень приятно.

Впечатления от занятий четвероклассников записала ученица 7 класса **Иванова Вера**:

Иван: «Мне нравится Азия. На занятиях весело, а вместе с этим легко дается изучение языка».

Самира: «Здорово, что учитель понятно объясняет, дает новые интересные слова».

Денис: «Я хочу переехать в Китай в будущем, но для этого мне нужно знать язык».

Ульяна: «Мне нравится учитель, она добрая и все понятно объясняет.

Я могу сказать по-китайски «ай понч ча», что переводится как "я люблю чай".

Благодарим председателя Союза предпринимателей Санкт-Петербурга **Дмитриенко Сергея Алексеевича** за помощь в организации курса китайского языка.



Чжан Синьи



Простое приложение для изучения иероглифов с нуля - *Chineasy Cards*

Анонс дел 3 четверти

ЯНВАРЬ

13.01-18.01 «Неделя вежливости»-(1-11 кл.)

20.01-25.01-Встречи в классах с жителями блокадного Ленинграда, тематические классные часы «Говорит непокоренный Ленинград!»

Выставка книг в библиотеке «Подвиг на все времена»

23.01 – Школьный конкурс чтецов, посвященный 76-й годовщине снятия блокады Ленинграда.

25.01- Литературно-музыкальная гостиная «Время и память» (Встреча с учителями-блокадниками)

27.01- Радиолинейка, посвященная 76-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Участие в торжественно-траурных мероприятиях на воинских захоронениях.

ФЕВРАЛЬ

03.02-08.02 – Неделя безопасности в сети Интернет.

В рамках недели:

5-7 кл. - Конкурс листовок.

8-11 кл. – конкурс социальный роликов: «Дети в сети Интернет»

1-11 кл. – Беседа «Я и мои виртуальные друзья» в рамках урока или классного (внеклассного) часа.

13.02-Интеллектуальный марафон (9-11-е кл.) «Великая

Отечественная война в цифрах и фактах»

15.02 – День памяти, посвященный россиянам, исп. долг за рубежом. Встреча с ветеранами Афганской войны.

20.02-Радиолинейка, посвященная дню рождения Зины Портновой.

21.02 – Единый информационный день «Горячее сердце», посвященный подвигам детей и подростков в мирное время.

19-22.02 – Мероприятия в классах, посвященные Дню Защитника Отечества.

20.02-«Рыцарский турнир»-5-6 кл. (мальчики)

21.02 - Смотр строя и песни, посвященный Дню защитника Отечества (1-11 кл.)

24.02-29.02- Весёлая масленица

МАРТ

02.03-07.03 – Неделя «Неделя отличных оценок» (подарок маме)

05.-07.03- мероприятия, посвященные Международному Дню 8 марта.

11.03- Вечер памяти «Вспоминая Н.В.Белоусова»



Новогодние пожелания

Поздравляю всех с наступающим Новым Годом, желаю счастья, здоровья, подарков, любви и всего самого лучшего!
Егорова Е., 7 класс

Желаю жить в мире!
Степан Ф., 7 класс

Я желаю, чтобы все ребята в нашей школе развивались, продвигались в различных направлениях и в жизни нашли себя.
Маслова А., 7 класс

Лицею процветания, интересной учебы детям, родителям— любви, мира и благополучия.
Инна Юрьевна Васькова

Выпускникам хорошо сдать экзамены и всем стабильности в Новом году, больше ярких впечатлений!
Филиппова Т.И.

Спокойствия, только спокойствия!
Кузьмина Н.А.

Быть добрее друг к другу.
ученик 4 класса

Высыпаться!
аноним

Счастья, хорошего настроения, исполнения желаний и стремления быть лучше!

Новогодние пожелания записала ученика 7 класса
Костицкая Полина

Поздравлялка!

В **январе и феврале** дни рождения празднуют:

01.01—учитель русского языка и литературы Евдокимов Олег Валерьевич

05.01 – учитель начальных классов Константинова Ирина Юрьевна

05.01 – учитель начальных классов Евстигнеева Юлия Николаевна

09.01 – учитель начальных классов Киямова Татьяна Николаевна

10.01 – учитель математики Черноглазова Светлана Геннадьевна

11.01 – руководитель студии «Теремок» Лисовская Юлия Сергеевна

12.01 – учитель английского языка Неверова Анна Александровна

18.01 – заместитель директора по ВР, учитель английского языка Фильченкова Надежда Васильевна

20.01—учитель географии и технологии Обьедков Александр Владимирович

20.01—учитель ритмики Смирнов Владимир Федорович

22.01 – учитель биологии Рублева Елена Владиславовна

22.01 – учитель-логопед Хрупова Ольга Владимировна

23.01 – учитель истории и обществознания Плясунова Юлия Владимировна

23.01 - учитель английского языка Васильченко Надежда Сергеевна

25.01 – учитель русского языка и литературы Филиппова Татьяна Ивановна

06.02 – директор лицея Инна Юрьевна Васькова

07.02 – учитель физкультуры Якшина Валентина Ивановна

11.02 – учитель начальных классов Рябинская Светлана Леонидовна

21.02 - учитель математики Гребнева Мария Валерьевна

28.02 – заместитель директора по УВР Медведева Мария Сергеевна

